

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《继承和发扬党的优良革命传统和作风，弘扬延安精神》。

文章强调，党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟，为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、

探索马克思主义中国化时代化的光辉历程，是一本永远读不完的书。要结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

文章指出，延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年，党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年，领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折，扭转了中国前途命运。这次和中央政治局常委同志一起来，

(下转A2版)

A版

淮安发布



2022年12月16日 星期五  
农历壬寅年十一月廿三

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.hynews.net

投稿邮箱：harxbw@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17269 期

## 习近平向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞

新华社北京12月15日电 12月15日晚，国家主席习近平以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

习近平指出，人类是命运共同体，唯有团结合作，才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力，共同推进人与自然和谐共生，共建地球生命共同体，共建清洁美丽世界。

——要凝聚生物多样性保护全球共识，共同推动制定“2020年后全球生物多样性框架”，为全球生物多样性保护设定目标、明确路径。

——要推进生物多样性保护全球进程，将雄心转化为行动，支持发展中国家提升能力，协同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战。

——要通过生物多样性保护推动绿色发展，加快推动发展方式和生活方式绿色转型，以全球发展倡议为引领，

给各国人民带来更多实惠。

——要维护公平合理的生物多样性保护全球秩序，坚定捍卫真正的多边主义，坚定支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，形成保护地球家园的强大合力。

习近平强调，中国积极推进生态文明建设和生物多样性保护，生态系统多样性、稳定性和可持续性不断增强，走出了一条中国特色的生物多样性保护之路。未来，中国将持续加强

生态文明建设，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，响应联合国生态系统恢复十年行动计划，实施与大批生物多样性保护修复重大工程，深化国际交流合作，依托“一带一路”绿色发展国际联盟，发挥好昆明生物多样性基金作用，向发展中国家提供力所能及的支持和帮助，推动全球生物多样性治理迈上新台阶。

## 市人大常委会党组中心组集中学习会暨第十次主任会议召开

融媒体记者 蔡雨萌  
通讯员 王颖

本报讯 昨日，市人大常委会党组中心组集中学习会暨第十次主任会议召开。市人大常委会常务副主任、党组书记赵洪权主持会议。市人大常委会副主任赵权、范更生、徐利华、秘书长殷强参加会议。

会议集体学习习近平总书记12月6日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，交流学习贯彻党的二十大精神的心得体会。会议讨论了市人大常委会第六次会议议程、日程、通知，以及市人大常委会第七次会议审议内容的初步安排；听取和讨论了关于《淮安市餐厨废弃物管理条例（草案）》审查意见的报告、关于规范性文件备案审查工作情况的报告、关于市政府2022年度民生实事项目完成情况的调研报告、关于《淮安市国土空间总体规划（2021—2035年）》审查意见的报告；听取和讨论了关于市九届人大一次会议《关于强化工业重特大

项目招引带动先进制造业加速发展的决议》执行情况的审查报告、关于对市政府《从市级层面统筹大运河百里画廊建设重大项目实施议案办理情况的报告》的审查报告、关于对市政府《全力推进龙头文旅项目5A创建，不断擦亮淮安文旅新地标议案办理情况的报告》的审查报告、关于对市政府《创新农村金融服务助力乡村振兴议案办理情况的报告》的审查报告、关于市九届人大一次会议代表建议办理情况的报告，以及关于全市公安机关开展队伍教育整顿情况报告审议意见落实情况反馈报告的审查报告、关于市九届人大一次会议代表建议办理情况的报告，以及关于全市公安机关开展队伍教育整顿情况报告审议意见落实情况反馈报告的审查报告、关于环湖公路建设情况报告审议意见落实情况反馈报告的审查报告；讨论了关于提请审议《淮安市人民代表大会常务委员会关于召开淮安市第九届人民代表大会第二次会议的决定（草案）》的议案、《淮安市人大常委会工作报告（讨论稿）》。

## 深入学习贯彻党的二十大精神

万店让利撬动百亿消费潜力

## “幸福满淮·安心消费”冬季购物节启动

融媒体记者 杨尚  
通讯员 陆翌 王艺

本报讯 昨日上午，2022“幸福满淮·安心消费”冬季购物节启动仪式在淮阴区富康城铂悦汇购物中心举行，发布2022“幸福满淮·安心消费”冬季购物节活动方案，介绍各县区（园区）及大型商场、绿色家电销售企业、本地特色品牌、年货助农销售企业、汽车消费节等促消费活动情况。

近年来，我市高效统筹疫情防控和消费促进工作，精心打造“幸福满淮·安心消费”品牌，形成“十城万店”联动的

旺盛消费局面。

随着疫情防控措施优化调整，消费需求加速释放，消费市场持续复苏，我市牢牢把握“扩大内需”这一战略基点，充分发挥消费促生产、连产销、惠民生的基础性作用，着力打造一批消费新业态、新模式、新场景，为广大市民朋友提供更高品质的消费体验。推动消费商品提档，让大家买得称心。放大“幸福满淮·安心消费”品牌效应，举办美食、汽车、家电、体育、文旅等方面特色促消费活动，以万店让利撬动百亿消费潜力。推动消费载体升级，让大家逛得舒心。积极引导淮海广场和水渡口商圈、淮安万达广场商圈、淮阴区富

康城商圈、淮安生态文旅区吾悦广场商圈等加快品牌化、差异化发展，着力打造“1415”、河下古镇、盱眙第一山等特色步行街区、美食街区，构建潮流夜市、社区民生夜市等新型消费场景。推动消费环境提优，让大家买得暖心。加大助企纾困力度，落实“淮十条”等政策措施，推动餐饮零售、文旅住宿等行业复苏回暖，同时做好市场监管、消费保障等工作，营造更有温度的消费环境。

冬季购物节期间，各县区（园区）将秉持“消费惠民”理念，办好“一县一特”主题消费活动，释放更多的资金政策红利，持续促消费、稳增长。广大企业将

抢抓消费复苏这一契机，开展多层次、多领域、多元化的让利促销活动，满足不同群体多样化、个性化的消费需求。据介绍，本次冬季购物节将持续至2023年2月中旬，围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大要素，聚焦汽车、商超、家电等八大行业，在全市开展“1+5+N”系列活动，即1场启动仪式，5场市级层面活动，N场以县区（园区）、企业为主体的消费促进活动。

坚持市县联动“动起来”，挖掘消费潜力。购物节期间，市级层面将与县区（园区）十城联动，预计线上线下让利总额超10亿元，拉动消费超100亿元。

(下转A2版)

## 新时代 新征程 新伟业

## 淮安公交：流动的“宣传栏”

融媒体记者 谈平 左冬华  
通讯员 孔雪

“作为公交驾驶员，我们要坚持以习近平党的二十大精神为指引，深入学习贯彻党的二十大精神，提高人民生活品质”“提高公共服务水平”等要求，立足公交公益属性，坚守为民服务初心，奋力打造“人民满意的幸福公交”。近日，在61路公交车上，线路长何海民带领线路成员上车厢党课。

2009年，何海民进入淮安市城市公共交通有限公司。多年来，她热情服务、热心助人，曾获“江苏省巾帼文明岗”等荣誉，现任六分公司61路线路长，她所在的线路先后获得“江苏省巾帼文明岗”“淮安市五一巾帼标兵岗”等称号，累计安全运送乘客170余万人次、行驶200余万公里，零事故、零投诉。2018年，她搀扶两位老年乘

客转乘公交并垫付车费，被媒体称为“教科书式的贴心服务”。

何海民表示，作为淮安公交的一名基层党员，她将自觉把党的二十大精神转化为进一步做好安全生产、文明服务等工作的实际行动，以“幸福摆渡人”的姿态，全心全意为广大市民提供高品质公交出行服务，奋力擦亮城市文明的亮丽窗口。“十米车厢也能温暖一座城”。党的二十大精神强调“坚持人民至上”，对于我们公交人而言，就是要坚持“用情服务”的发展理念，守住为乘客服务的初心，不断提高公交的服务质量和水平，在解决市民出行“最后一公里”问题上下功夫，为乘客提供安全、舒适、便捷、优质、多元的出行服务。”何海民如是说。

连日来，淮安公交公司火热开展“学深悟透党的二十大精神 幸福公交永远跟党走”主题活动。

(下转A2版)



## 无偿献血 奉献爱心

连日来，我市血液库存告急。市中心血站采取紧急应对措施，加大团体招募力度，延长部分街头献血屋服务时间。市民在做好自我防护的基础上，积极参加无偿献血，奉献爱心。

融媒体记者 赵启瑞



## 淮安：以科技挺起创新发展“中轴脊梁”

融媒体记者 左文东  
通讯员 罗爱锋 王小青

日前，在江苏康乃馨纺织有限公司自主研发的全自动开剪机、全自动横切缝机、全自动纵缝机、全自动运输包装线在有条不紊运转，实现了酒店家纺产品从加工到包装的全程机械化、自动化。今年以来，我市围绕国家创新型城市创建目标，坚持新发展理念，主动融入经济发展主战场，聚焦短板弱项、聚力攻坚克难、聚智争先进位，诸多方面取得突破性进展、标志性成果，为淮安重塑繁华盛景提供有力科技支

撑。“在通往未来的征途上，我们将以科技挺起创新发展的‘中轴脊梁’，全面打造创新驱动发展新优势，向着建设综合性长三角北部创新高地的目标奋勇迈进。”市科技局党组书记、局长胡长青表示。

### 瞄准科创主体 推动高精尖技术攻关

接到淮阴工学院的电话后，不到3天时间，困扰企业的技术难题就找到了解决方案，这让江苏麒麟祥新材料有限公司常务副总经理彭华龙心里的石头落了地。

(下转A2版)



## 第十七届全国职工职业道德建设评选表彰结果揭晓 今世缘酒业获评先进单位

融媒体记者 卢克余 杨晶晶

本报讯 日前，第十七届全国职工职业道德建设评选表彰结果揭晓，我市江苏今世缘酒业股份有限公司被授予“全国职工职业道德建设先进单位”称号，成为全国白酒行业唯一获此殊荣的企业。

据悉，此次评选表彰活动由全国总工会、中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委联合开展。近年来，今世缘酒业以党建文化、社会主义核心价值观引领企业文化，肩负“酿美酒，结善缘”企

业使命，践行“讲善结缘，和谐发展”企业核心价值观，以缘传情、以义兴利，惜缘同心、感恩同行，切实把社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德融入企业文化，转化为员工自觉行动。今世缘酒业向市慈善总会“民警大病救助基金”项目捐赠爱心善款500万元，向职工子女颁发“今世缘奖学金”，组建党员抗疫突击队参与疫情防控，举办“相约今世缘，奋斗正青春”2022年涟水县青年人才交友活动等，让道德熠熠生辉，为公司跨越发展凝聚起强大精神力量、提供了强有力道德支撑。

### 导读

## 危难中见真情 平凡中显伟大 ——第二届“淮安见义勇为好司机”事迹选登

[A4]